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می‌شود؛ تجهیزاتی مانند تورهای متوقف‌کننده یا ابزارهایی که باعث از 
کار افتادن وسیله نقلیه می‌شوند بدون اینکه به جان افراد آسیب بزنند. این 
روش‌ها می‌تواند میزان تلفات انسانی را به‌شدت کاهش دهد. در کشور ما 
نیز تجهیزاتی مانند افشانه، شوکر و... وجود دارد تا در مواقع ناچاری از 
سلاح استفاده شود.« مصطفایی با اشاره به استفاده از هوش مصنوعی، 
گفت: »در حوزه آموزش باید از شبیه‌سازها و فناوری‌های مدرن استفاده 
شود تا شرایط واقعی‌تر بازسازی گردد. همان‌طور که در آموزش خلبانی 
از شبیه‌سازهای پرواز استفاده می‌شود، در آموزش تیراندازی هم باید 
محیط‌های مجازی ایجاد شود تا مأمور در برابر سناریوهای واقعی )مانند 
گروگان‌گیری، حمله با چاقو یا تعقیب در فضای شهری( قرار گیرد تا مهارت 
تصمیم‌گیری در شرایط واقعی را به‌دست آورد. هدف از این آموزش‌ها آن 
است که مأمور بیاموزد در کجا باید شلیک کند یا چگونه از برخورد گلوله 
به افراد بی‌گناه جلوگیری کند. این‌ها روش‌هایی هستند که می‌توانند 

به‌صورت مؤثر از تکرار چنین حوادث تلخی پیشگیری کنند.«

تیراندازی به جز موارد خاص نیاز به مجوز دارد �
یک کارشناس انتظامی )که خواست نامی از او برده نشود( نیز با 
تأکید بر محدودیت‌های قانونی استفاده از ساح گرم توسط مأموران 
نیروی انتظامی به هم‌میهن گفت: »هر اقدام خارج از چارچوب قانونی، 
حتی در مواجهه با خودروی متواری یا تخلف غیرمسلحانه، می‌تواند 
پیامدهای فاجعه‌آمیز داشته باشد.« او افزود: »مسئله این است که حتی 
برخی مسئولان انتظامی در تشخیص حدود اختیارات کارکنان نیروی 
انتظامی نسبت به استفاده از ساح گرم دچار اشتباه هستند و تصور 
می‌کنند صرف اینکه مأمور نیروی انتظامی ایستاده و کسی به این توجه 
نکرده، به او اجازه می‌دهد از اسلحه استفاده کند، درحالی‌که اینطور 
نیست.« این سرتیپ دوم پاسدار تاکید کرد: »مامور نیروی انتظامی 
در دفاع از خود و در دفاع از پایگاه و مقر نظامی زمانی که این مراکز یا 
مامور نیروی انتظامی مورد تهاجم مسلحانه قرار گرفته باشند، می‌تواند 
از اسلحه استفاده کند. در غیر این موارد، استفاده از سلاح از سوی 
مأمور باید به‌طور خاص و از طریق سلسله‌مراتب نیروی انتظامی تجویز 
و ابلاغ شده باشد. به عبارت دیگر، حتی اگر خودرویی مرتکب جنایت 
شده و از صحنه فرار کند، مأمور تنها زمانی مجاز به استفاده از سلاح 
گرم است که مرکز فرماندهی نیروی انتظامی صریحاً این اجازه را داده 
باشد.« این کارشناس انتظامی افزود: »در موارد خاص مانند مناطق 
مرزی یا مناطق عملیاتی هم دستورالعمل‌های ویژه‌ای درباره استفاده 
از سلاح گرم وجود دارد. غیر از موارد مطرح‌شده هیچ مأموری نمی‌تواند 
صرفاً بر اساس تصمیم شخصی یا شرایط فرضی اقدام به تیراندازی 
کند. یکی از این موارد مربوط به خانمی است که پس از دریافت تذکر 
حجاب، با یک پست بازرسی در مازندران مواجه می‌شود و اقدام به دور 
زدن می‌کند. مأمور نیروی انتظامی متوجه این اقدام شده و شلیک 
کرده است. درحالی‌که این مأمور هیچ‌گونه اجازه قانونی برای استفاده 

از سلاح نداشته است.«
او تاکید کرد: »استفاده از اسلحه بدون ابلاغ سلسله‌مراتبی صرفاً در 
دفاع از جان مأمور، دفاع از جان مردم در مواجهه با حمله مسلحانه یا دفاع 
از مراکز نظامی دارای مجوز قانونی است. ضعف آموزش، عدم شفافیت 
اختیارات و ناآگاهی مسئولان نیروی انتظامی در این زمینه می‌تواند به 
فجایع جبران‌ناپذیر منجر شود و اعتماد مردم به کارآمدی نیروی انتظامی 
را خدشه‌دار کند و قداست و دلسوزی مورد انتظار از این نهاد را در اذهان 

عمومی تضعیف کند.«
به گفته این کارشناس؛ »اصلاح رویه‌ها، تقویت آموزش‌های عملی و 
حقوقی کارکنان و شفاف‌سازی دستورالعمل‌های عملیاتی برای استفاده از 

سلاح ضروری است تا از تکرار چنین حوادثی جلوگیری شود.«
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دشمن سخت کرد. همچنین مردم نیز خیلی خوب نشان دادند که در هنگام 
خطر کنار همدیگر هستند و حتی مخالفان جمهوری اسلامی برای ایران و در 

محکومیت تجاوز اطلاعیه دادند و اظهارنظر کردند.«

مردم ما را تائید نکردند، ایران را تائید کردند �
وی ادامه داد: »نکند اشتباه کنیم و بگوییم مردم ما را تأیید کردند، بلکه 
مردم ایران را تأیید کردند و این ما هستیم که باید به سمت ایران حرکت کنیم. 
حتی سرود‏هایی که برای ایران خوانده شد نیز خوب بود، اما مدتی بعد از 

جنگ صداوسیما دوباره به رویکرد‏های سابق خود برگشت.«
خاتمی گفت: »هدف ایران آباد و آزاد است و اسلام و انقلاب اسلامی 
هم ساختن ایران و پیشرفت آن را تایید می‏کند. ایران برای همه ایرانیان 
است، اما باعث تأسف است که امروز از تمام شاخص‏های سند چشم‏انداز 
بیست ساله عقب افتادیم.« او با تأکید بر دستور کار قرار دادن »توسعه« 
گفت: »اگرچه نباید ذلت را بپذیریم، اما در عین حال می‏توانیم به سمت 

توسعه حرکت کنیم.«
خاتمی با پذیرش نقدهایی مبنی بر جلوگیری از ورود نسل‏های جوان، 
به محدودیت‏های تایید صلاحیت‏ها برای مشاغل اشاره کرد و گفت: »ما 
چند دولت در این کشور باید داشته باشیم؟! هر کشور باید یک دولت و یک 
اقتصاد داشته باشد. توصیه من به دولت این است که اقتدار داشته باشد و 

مسئولیت‏های خود را به خوبی انجام دهد.«
رئیس‏جمهور اسبق کشورمان با اشاره به تدوین برنامه‏های توسعه و 
چشم‏انداز در زمان دولت خود گفت: »رئیس‏جمهور و دولت باید مقتدر 
باشد و رئیس‏جمهور امور را فرماندهی کند؛ گرچه در این زمینه همواره 

سختی‏هایی وجود داشته و دارد.«
رئیس دولت اصلاحات با اشاره به فشارهای سنگین به دولت گفت: »به 
جای گلایه از دولت بابت استخدام نکردن برخی افراد، باید تحقق مطالبات را 
از دولت بخواهیم.« او بر لزوم استفاده از جوانان در جبهه اصلاحات و احزاب 
اصلاح‏طلب تأکید کرد و آن را مقدمه پیشرفت تدریجی جوانان در مدیریت و 
فعالیت‏های سیاسی دانست. خاتمی در ادامه، با توصیه به تحمل یکدیگر در 
فعالیت‏های سیاسی، اسراف انرژی‏ برای تضعیف یکدیگر را مضر دانست و 

محدودیت‏های سیاسی بسیاری از افراد و فعالیت‏ها را مورد انتقاد قرار داد.

عکس نوشت

ضربه آخر را یکی از بچه‌های تحریریه زد. از صبح کم کم ده نفر عکس زن و بچه موتور سوار 
را برایم فرستاده‌اند. چه فکری پیش خودتان کردید؟ من بی مایه که باشم؟ اگر قرار بود 
حرف‌های خبرنگار یک لا قبایی توسط متصدیان امور شنیده شود که گفتنی‌ها را خیلی 
وقت پیش گفتیم. همین یک ماه پیش بود که در عکس‌نوشت و بعد از هشدار رئیس پلیس راهور خطاب به نمی‌دانم چه کسی نوشتیم 
شما را به جان عزیزتان قسم تا کار به جای باریک نکشیده دست بجنبانید. دست بجنبانید و شرایط صدور گواهینامه موتورسواری زنان 
را فراهم کنید. اگر از دیوار صدا در آمد از مسئولان هم. اصلا یک پله بالاتر چه حاجت به گفتن من و امثال من؟ مگرغیر از این است که 
شش ماه دیگر از حجم زیاد »راکب نسوان« مجبور می‌شوید سر تسلیم به خواسته‌شان فرود بیاورید؟ حقیقتا پیش خودتان چه فکری 
می‌کنید؟ چرا عادت کرده‌اید که همه امور را به روز نامعلومی احاله دهید؟ واقعیت اینکه گاهی به این فکر می‌کنم مردم چه گناهی 
کرده‌اند که باید بابت همه امور دم دستی زندگی اینقدر بنشینند و صبر پیش گیرند. ما به حرمت همه آن ده نفری که از صبح دیروز 
برای عکس‌نوشت این تصویر را فرستاند و به حرمت همه زنان در انتظار آنچه شرط بلاغ بود را نوشتیم. شمای مسئول هم خواه پند 

بگیر، خواه ملال.
پی نوشت: سرکار خانم موتور سوار سلام. لطفا دفعه دیگر فرزند دلبندتان را به این شکل سوار موتور نکنید خطر دارد. 

درباره عکسی از موتور سوار زن و بچه‌اش

بنشینم و صبر پیش گیرم

احمد عربانی

عکاس و روزنامه‌نگار
امیر جدیدی

رخداد بین‌الملل

 ادامه حملات اسرائیل
به غزه و لبنان

گروه خبر: رژیم اسرائیل به حمات هوایی خود علیه 
مواضعی در جنوب لبنان و مناطقی از غزه ادامه می‏دهد. بر 
اساس گزارش‏های منتشرشده، رژیم اسرائیل از پهپاد برای 
این حملات استفاده می‏کند. این در حالی است که توافق 
آتش‏بس میان دو طرف برقرار بوده و مقاومت فلسطین نیز 
پایبندی خود به این آتش‏بس را اعلام کرده است. بر اساس 
گزارشی که خبرگزاری فلسطینی شهاب، بامداد شنبه منتشر 
کرد، اسرائیل با حمله به شرق دیرالبلح در مرکز نوار غزه، دو 
شهروند فلسطینی به نام‏‏های »سعید سلامه سالم الغواش« 
)۴۳ ساله( و »مسعود سلامه سالم الغواش« )۳۵ ساله( شهید 
شدند. بر اساس گزارش این رسانه فلسطینی، با حمله بامداد 
شنبه اسرائیل، تعداد شهدای حملات این رژیم از زمان آغاز 
آتش‏بس )۱۹ مهر( به ۸۹ و تعداد مجروحین به ۳۱۷ نفر 
افزایش یافت. ظهر دیروز شبکه الجزیره نیز گزارش داد که 
نیرو‏های اسرائیلی اقدام به انفجار چند ساختمان مسکونی 
در جنوب‏شرقی شهر خان‏یونس در جنوب نوار غزه کردند. 
رسانه‏های اسرائیلی مدعی هستند که اعضای حماس و 
نیروهای شبه‏نظامی فعال در عملیات طوفان‏الاقصی را هدف 
قرار می‏دهند. پیش از این رسانه‏های عربی منطقه هشدار 
داده بودند که احتمالًا اسرائیل بخواهد مدل ترورهای لبنان 
را در غزه نیز پیاده کند. روزنامه اسرائیل هیوم در این مورد 
نوشت:‏ »دامنه مانور اسرائیل در نوار غزه محدود است و تلاش 
برای تبدیل غزه به صحنه‏ای مشابه لبنان موفق نخواهد بود، 
زیرا غزه لبنان نیست. لبنان دارای دولتی است که حزب‏الله 
را دشمن می‏داند، اما در غزه حماس خود یک دولت محسوب 
می‏شود. همچنین برخلاف لبنان که جهان چندان به اقدامات 
اسرائیل در جنوب آن توجهی ندارد، در غزه، تمامی جهان با 

دقت هر حمله و تحرک اسرائیل را زیر نظر دارد.«
حمات این رژیم به جنوب و تا حدودی شرق لبنان و ترور 
نیروهای حزب‏الله نیز همچنان ادامه دارد. این حمله‏ها تقریباً 
به صورت روزانه انجام می‏‏شود و معمولًا خودرو و موتورسیکلت‏‏ها 
هدف حمله تروریستی قرار می‏گیرند. در آخرین حمله که 
بعدازظهر دیروز اتفاق افتاد، پهپاد اسرائیلی یک خودرو در شهر 
تول از توابع شهر نبطیه را هدف قرار داد. وزارت بهداشت لبنان 
در بیانیه‏ای اعلام کرد که »حمله دشمن اسرائیلی به یک خودرو 
در منطقه حاروف، از توابع نبطیه«، یک شهید و یک زخمی 
بر جای گذاشته است. پنجشنبه هفته گذشته نیز اسرائیل 
سلسله حملاتی به جنوب و شرق لبنان انجام داد که باعث 
شهادت چهار تن از جمله یک زن سالخورده شد. تل‏آویو اعلام 
کرد که در این تجاوز به خاک لبنان، زیرساخت‏ها و تاسیسات 
نظامی حزب‏الله را هدف قرار داده است. اما رسانه‏های منطقه 
می‏گویند اسرائیل خانه‏های مردم لبنان و کارگاه‏های عمرانی 
را هدف قرار می‏دهد. دو هفته قبل )۲۴ و ۲۵ مهر( اسرائیل 
سلسله حملات هوایی و توپخانه‏ای سنگینی علیه لبنان انجام 
داد. با توجه به فروکش کردن جنگ غزه، تحلیلگران هشدار 
دادند که احتمالًا اسرائیل دامنه حملات خود را از مناطق 
فلسطینی فراتر خواهد برد و عملیات ترور را گسترده‏تر خواهد 
کرد. این حملات در حالی ادامه پیدا می‏کند که فشار سنگینی 
از سوی آمریکا بر دولت لبنان برای خلع ساح حزب‏الله نیز 
وجود دارد. این تحولات در حالی رخ می‏دهد که اخیراً تلویزیون 
اسرائیلی کان و روزنامه الاخبار لبنان خبر دادند که حملات 
اسرائیل به مواضع حزب‏الله با هدایت افسران آمریکایی مستقر 
در مرکز فرماندهی شمالی ارتش این رژیم واقع در صفد، صورت 
می‏گیرد. این در حالی است که گزارش‏های روزانه از پرواز 
مستمر پهپادهای جاسوسی اسرائیل در مناطق مختلف این 
کشور از جمله نقاط حساس پایتخت لبنان نیز منتشر می‏شود.

روزنامه الجمهوریه به نقل از یک دیپلمات عرب، درباره 
شرایط پیش روی لبنان نوشت: »خطر بزرگی در این مرحله 
لبنان را تهدید می‏کند و چند هفته آینده برای لبنان حیاتی 
است، زیرا احتمال حمله گسترده اسرائیل به لبنان بالا است. 
انگیزه اصلی این تشدید، هدف قرار دادن حزب‏الله و خلع 
سلاح آن نیست، بلکه دلیل آن یک موضوع داخلی در اسرائیل 
مرتبط با بنیامین نتانیاهو، نخست‏وزیر این رژیم است.« بر 
اساس این گزارش که خبرگزاری مهر آن را ترجمه کرد، به نوشته 
الجمهوریه، پس از آتش‌بس در غزه، مسیر محاکمه نتانیاهو 
بیش از پیش باز شده است و تمامی سیگنال‏ها از محکوم 
و زندانی شدن او حکایت دارد، لذا بعید نیست نتانیاهو برای 
فرار از محاکمه، جبهه نظامی جدیدی را باز کند. این دیپلمات، 
تلاش ائتلاف نتانیاهو برای رسیدن به اکثریت حاکم بر پارلمان 
پس از انتخابات بهار سال ۲۰۲۶ را دلیل دیگری برای توجیه 
جنگ‌افروزی در لبنان دانسته است. یک منبع عالی‏رتبه در 
این رابطه به روزنامه الجمهوریه گفت که اسرائیل می‏خواهد 
غیرممکن‏هایی را به لبنان تحمیل کند که لبنان نمی‏تواند آنها 
را بپذیرد. این شروط شامل عادی‏سازی روابط با تل‏آویو یا ایجاد 
ترتیبات سیاسی-امنیتی و تشکیل یک منطقه حائل خالی از 

سکنه در منطقه مرزی است.


